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Protokół nr 35 

z XXXV sesji Rady Miasta Sandomierza 
21 grudnia 2016 roku – Ratusz 

 
Godz. rozpoczęcia sesji  –   8.00  
Godz. zakończenia sesji – 10.30  
 
 Sesji przewodniczył Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta 
Sandomierza. 
 
Ad. 1  
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum 
 
Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza powiedział, że: 
- 20 grudnia 2016 roku na ręce Przewodniczącego Rady Miasta wpłynął wniosek grupy 
radnych o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Miasta w dniu 21 grudnia, radni mają ten 
wniosek w materiałach. 
- W trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym, zwołał sesję nadzwyczajną Rady 
Miasta Sandomierza (zgodnie ze złożonym wnioskiem) w dniu 21 grudnia o godz. 8.00 . 
 
Następnie Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza: 
- Otworzył XXXV, nadzwyczajną sesję Rady Miasta Sandomierza. 
- Stwierdził, że zgodnie z Listą obecności w XXXV sesji bierze udział 19 radnych – Radni: 
Pan Wojciech Czerwiec i Pan Zbigniew Rusak usprawiedliwili swoją nieobecność. 
- Powitał Pana Marka Bronkowskiego – Burmistrza Miasta Sandomierza, Pana Andrzeja 
Gajewskiego – Sekretarza Miasta Sandomierza, obywateli Sandomierza oraz przedstawicieli 
mediów.  
- Powiedział, że obsługę prawną XXXV sesji Rady Miasta Sandomierza będzie pełnił Pan 
Piotr Maria Kossak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Sandomierzu, „który będzie 
arbitrem w rozstrzyganiu kwestii prawnych” 
 
Ad. 2                            
Powołanie Sekretarza Obrad. 

 
Pan Andrzej Bolewski -  Przewodniczący Rady Miasta: 
-  Zaproponował, aby funkcję sekretarza XXXV sesji Rady Miasta Sandomierza pełnił radny - 
Pan Robert Kurosz. (Radny Robert Kurosz, wyraził zgodę.) 
- Wobec braku kolejnych zgłoszeń, poddał pod głosowanie zgłoszoną kandydaturę.  
Wynik głosowania – 19 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” od głosu.  
- Stwierdził, że sekretarzem dzisiejszej, XXXV sesji został radny - Pan Robert Kurosz. 
       
Ad. 3                                 
Przyjęcie porządku obrad.   

 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta: 
- Przedstawił porządek obrad sesji.  
- Zapytał o ew. uwagi, wnioski dot. porządku obrad. 
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Pan Jacek Dybus – radny Sandomierza 
 
W imieniu wnioskodawców złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w 
sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Sandomierza. 
 
Pan Marcin Marzec – radny Sandomierza 
 
Złożył cyt.: „jeśli można to wniosek formalny” o wprowadzenie do porządku obrad punktu: 
Interpelacje i  zapytania Radnych.  
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza - zapytał radcę 
prawnego, czy na sesji nadzwyczajnej istnieje możliwość wprowadzenia dodatkowego punktu 
do  porządku obrad? 
 
Pan Piotr Maria Kossak – radca prawny Urzędu Miejskiego w Sandomierzu 
 
Powiedział: „Nie. Jeżeli jest wola wnioskodawców, mogą usunąć jakiś punkt z porządku 
obrad. Nie ma możliwości dodawania. Przedmiotem sesji jest tylko to, w jakim celu została 
zwołana.” 
 
Pan Andrzej Anwajler – radny Sandomierza 
 
Powiedział, między innymi: 
- Rozumie, że grupa radnych zwróciła się z wnioskiem, ale Przewodniczący Rady nie musiał 
się przychylić do niego. 
- Zapytał: dlaczego ta sesja nadzwyczajna została zwołana ?  
- Powiedział, że zgodnie ze Statutem przewodniczących komisji wybiera komisja, a Rada 
zatwierdza wybór Przewodniczących komisji i nie widzi powodu, żeby na sesji 
nadzwyczajnej podejmować ten temat.  
- Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybiera Rada, ale Pan Jacek Dybus wycofał ten 
punkt z porządku.  
 
Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza – powiedział, że: 
zgodnie z uprawnieniami zwołał sesję w trybie nadzwyczajnym i była to jego decyzja. 
 
Pan Jacek Dybus – Radny Sandomierza 
 
Powiedział, że najważniejszym punktem porządku obrad jest punkt 4. i potrzeba podjęcia tych 
uchwał, bo „Wkradły się pewne nieścisłości w zapisie, przy wyborze Przewodniczących  
i Wiceprzewodniczących”. 
 
Pan Andrzej Anwajler – Radny Sandomierza 
 
Zapytał, o jaki błąd nieścisłości chodzi ? 
 
Pan Jacek Dybus – Radny Sandomierza  
 
Ten temat będzie omawiany podczas rozpatrywania tego punktu porządku obrad. 
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Pan Robert Pytka – radny Sandomierza  
 
Powiedział, że: 
- Artykuł 20 ustawy o samorządzie gminnym mówi wyraźnie, że każdy radny może wystąpić 
o zmianę porządku obrad podczas sesji zwołanej w trybie art. 20 ust. 3.  
- Stosuje się przepis 1a, ale wymagana jest zgoda wnioskodawcy. 
- Wkradły się poważne błędy, o których będzie mówił w stosownym momencie. 
 
Pan Andrzej Bolewski poprosił Radcę Prawnego o ustosunkowanie się do w/w wypowiedzi. 
 
Pan Piotr Maria Kossak poprosił o powtórzenie pytania. 
 
Pan Robert Pytka - radny Sandomierza 
 
– Powtórzył swoją wypowiedź,  podkreślając, że zmianę porządku obrad może zgłosić każdy 
radny, ale musi być zgoda wnioskodawcy. 
- Powiedział, że jeżeli wnioskodawca nie wyraża zgody, to nie ma nawet potrzeby głosowania 
 
Pan Piotr Maria Kossak – Radca prawny  
 
Przychylił się do wypowiedzi radnego i powiedział, że „oczywiście, było to przedmiotem 
jego poprzedniego wyjaśnienia”. 
 
Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza – powiedział, że: 
- Wnioskodawca nie wyraża zgody na uzupełnienie porządku obrad o dodatkowy  punkt. 
- Poddał pod głosowanie wniosek radnego Pana Jacka Dybusa, który w imieniu 
wnioskodawców wnosi o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały sprawie wyboru 
przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
- Kto jest za zdjęciem tego projektu uchwały? 
 
Wynik głosowania: 12 „za”, 0 „przeciw”, 7 „wstrzymujących się”. 
 
W związku z wątpliwościami (z sali padają słowa –„proszę dobrze policzyć”) Pan Andrzej 
Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta – poddał powtórnie pod głosowanie zdjęcie  
z porządku obrad w/w projektu uchwały:  
- kto jest za? 
Pan Robert Kurosz – Sekretarz obrad – powiedział, „W tej chwili jest 13”. 
 
Wynik głosowania: 13 „za”, 0 „przeciw”, 6 „wstrzymujących się” od głosu. 
 
Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza – stwierdził, że przy 13 
głosach „za” i 6 „wstrzymujących” Rada Miasta zdjęła z Porządku obrad punkt dotyczący 
przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej. 
 
Punkt 5. Porządku obrad XXXV sesji Rady Miasta został uszczuplony o jeden projekt 
uchwały: w sprawie wyboru Przewodniczącego  Komisji Rewizyjnej. 
 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Powołanie sekretarza obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
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4. Podjęcie uchwał zmieniających uchwały przyjęte na XXXIV sesji Rady Miasta 
Sandomierza w dniu 14 grudnia 2016 roku. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie wprowadzenia zmian w komisjach stałych Rady Miasta 
Sandomierza. 

6. Zamknięcie obrad. 
 
Ad. 4  
 
Podjęcie uchwał zmieniających uchwały przyjęte na XXXIV sesji Rady Miasta 
Sandomierza w dniu 14 grudnia 2016 roku. 
 
Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza – powiedział, że: 
- Ten punkt porządku obrad zawiera pakiet 3 uchwał podjętych na poprzedniej sesji,  
w których pomyłkowo wpisano w preambule uchwały „w wyniku tajnego głosowania”; 
- Przypomina, że na ostatniej sesji prezydium Rady – Przewodniczący i dwóch 
Wiceprzewodniczących – zgłosiło rezygnację z pełnionych funkcji i Rada Miasta podjęła 
uchwały stwierdzające te rezygnacje w głosowaniu jawnym. 
 
I. 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji 
Przewodniczącego Rady Miasta. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza: 
-  Odczytał treść projektu uchwały wraz z  uzasadnieniem. 
- Zapytał o ew. wnioski, pytania dot. projektu w/w uchwały. 
- Z uwagi na brak zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
W wyniku głosowania: 13 „za”, 0 „przeciw”, 6 „wstrzymujących się” od głosu, stwierdził 
podjęcie przez Radę Miasta Sandomierza: 
 
                                         Uchwały Nr XXXV/424/2016  

zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji Przewodniczącego Rady Miasta. 
 
II. 
Podjęcie uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Sandomierza 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza: 
-   Przedstawił kolejny projekt uchwały: zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta - Pana Wojciecha Czerwca. 
- Wobec braku głosów w dyskusji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
W wyniku głosowania: 13 „za”, 0 „przeciw”, 6 „wstrzymujących się” od głosu,  
stwierdził podjęcie przez Radę Miasta Sandomierza :  
 

Uchwały Nr XXXV/425/2016 
zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego Rady 

Miasta Sandomierza 
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III. 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Sandomierza 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza: 
-   Przedstawił kolejny projekt uchwały: zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta – Pana Andrzeja Bolewskiego. 
- Wobec braku głosów w dyskusji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.. 
W wyniku głosowania: 13 „za”, 0 „przeciw”, 6 „wstrzymujących się” od głosu, stwierdził 
podjęcie przez Radę Miasta Sandomierza :  
 

Uchwały Nr XXXV/426/2016 
zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego Rady 

Miasta Sandomierza 
 
 
Pani Mariola Stępień – radna Sandomierza 
 
Zgłosiła wniosek formalny o przerwę w obradach. 
 
Pani Agnieszka Frańczak-Szczepanek – radna Sandomierza  
 
Powiedziała, że „przed chwilą zaczęliśmy obrady” i zgłosiła wniosek przeciwny. 
 
Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta – poddał pod głosowanie wniosek 
formalny radnej - Pani Marioli Stępień. 
 
Wynik głosowania: 12 „za”, 6 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” od głosu,  
 
Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta – ogłosił przerwę w obradach 
XXXV sesji Rady Miasta Sandomierza.  
 

* * * 
 
Po przerwie Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady  Miasta 
- Wznowił obrady XXXV sesji Rady Miasta Sandomierza 
- Powiedział, że jest to sesja porządkowa zwołana w nadzwyczajnym trybie, a przerwa była 
niezbędna do przeprowadzenia konsultacji prawnych (aby wszystko przebiegało zgodnie  
z przepisami). 
 
Ad. 5  
Podjęcie uchwał w sprawie wprowadzenia zmian w komisjach stałych Rady Miasta 
Sandomierza. 
 
I. 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/5/2014 Rady Miasta Sandomierza z dnia 
11 grudnia 2014 roku w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta Sandomierza  
i ustalenia ich składów osobowych. 
 
 



 

6 
 

Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza  
- Odczytał uzasadnienie do projektu uchwały. 
- Poprosił zainteresowanych radnych, którzy złożyli wnioski o wpisanie do składów komisji 
do dnia 19 grudnia br. o sprawdzenie, czy zostali ujęci w paragrafie 1 projektu uchwały. 
uchwały. 
- W związku z brakiem uwag poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
Wynik głosowania: jednogłośnie ( 19 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” od  głosu. 
 
- Stwierdził, że Rada Miasta Sandomierza podjęła  

 
Uchwałę Nr XXXV/427/2016  

zmieniającą uchwałę Nr III/5/2014 Rady Miasta Sandomierza z dnia 11 grudnia 2014 
roku w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta Sandomierza i ustalenia ich 
składów osobowych.  
 
II. 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących komisji stałych Rady 
Miasta Sandomierza. 
 
Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza – przystąpił do 
rozpatrzenia kolejnego punktu Porządku obrad. 
 
Pan Jacek Dybus – radny Sandomierza  
 
Powiedział, że w § 1 projektu uchwały proponuje zmianę zapisu: „Odwołuje się 
przewodniczących i komisje stałe Rady Miasta Sandomierza.” 
 
Pan Andrzej Anwajler - radny Sandomierza  
 
Powiedział powtórnie, że: 
-  Przewodniczących komisji wybierają właściwe komisje, Rada zatwierdza.  
- „Jest to nieprawne i będzie zaskarżone.” 
 
Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza – poprosił o opinię 
prawną Radcę Prawnego. 
 
Pan Piotr Maria Kossak – Radca  Prawny  
 
Powiedział, że: 
- Zgłasza zdanie przeciwne. 
- cyt.: „Proszę zwrócić uwagę na treść § 26 Statutu Miasta Sandomierza który mówi, że Rada 
Miasta powołuje komisje stałe -  a więc w myśl zasady: kto ustanowił, ten może znieść. 
Albo inaczej: komu wolno czynić więcej, temu wolno czynić mniej.” 
- W tym momencie Rada chce odwołania Komisji i do tego ma kompetencje. 
 
Andrzej Anwajler – radny Sandomierza 
 
Powiedział, między innymi, że cyt.: „jeżeli ukonstytuowana jest nowa rada, to powołuje 
komisje ale jeżeli jesteśmy w trakcie kadencji i komisje pracowały już dwa lata, to 
przewodniczących może zmienić komisja”. 
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Pani Agnieszka Frańczak-Szczepanek powiedziała, że: 
 
- Powiedziała, odnośnie paragrafu 1 projektu uchwały, że odwołując przewodniczących, 
trzeba mieć zarzuty do ich pracy w Komisjach. 
 
- Zapytała: Jakie to zarzuty? 
 
Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta  
- Powiedział, że Radny – Pan Jacek Dybus, zgłosił wniosek o zmianę zapisu paragrafu 1. 
projektu uchwały: „Odwołuje się przewodniczących i komisje stałe Rady Miasta 
Sandomierza.” 
- Poddał pod głosowanie wniosek Pana Jacka Dybusa. 
Wynik głosowania: 11 „za”, 7 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” od głosu. 
Stwierdził, że Rada Miasta Sandomierza zmieniła treść paragrafu 1 projektu uchwały.   
 
Pan Marek Bronkowski – Burmistrz Sandomierza  
 
Zapytał: odwołujemy Przewodniczących i  składy osobowe, czy Przewodniczących i Komisje 
stałe? 
 
Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta, powiedział: „Panie mecenasie 
proszę o ustosunkowanie się”. 
 
Pan Piotr Maria Kossak – Radca prawny UM 
 
Powiedział, że w sformułowaniu: „Odwołuje się przewodniczących i komisje stałe” nie 
znosimy komisji tylko odwołujemy składy komisji. 
 
Pani Wiesława Sabat – radna Sandomierza  
 
Powiedziała, że cyt. „proponuję reasumpcję głosowania i zmianę treści § 1 by nie było 
wątpliwości,  w brzmieniu: „Odwołuje się Przewodniczących i składy Komisji Stałych.” 
 
Pan Andrzej Anwajler – Radny Sandomierza  
 
Powiedział: 
- Jaka reasumpcja? To jest zamiana treści. Była mowa o przewodniczących i komisjach 
stałych. Nie ma mowy o reasumpcji w takiej treści. Wprowadzacie państwo chaos. 
- Przed chwilą głosowaniem odwołaliśmy wszystkie komisje. 
 
Pan Piotr Maria Kossak – Radca prawny UM 
 
Powiedział, że: 
- Pojęcie reasumpcji dotyczy głosowania rozumianego w sensie „technicznym”; 
- Wniosek radnej Pani Wiesławy Sabat należy potraktować jako kolejną poprawkę, 
autopoprawkę w treści uchwały. 
- Wniosek ten powinien być osobno przegłosowany. 
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Pan Robert Pytka – Radny Sandomierza  
 
Powiedział, że Rada Miasta już coś przegłosowała. 
 
Pan Piotr Maria Kossak - Radca prawny UM 
 
Powiedział, że: 
- W Jego przekonaniu jako prawnika, uchwała jest poprawnie sformułowana; 
- Treść uchwały nie budzi wątpliwości u kogoś, kto ma pojęcie o elementarnych zasadach 
logiki formalnej – odwołanie Komisji równa się odwołaniu składu, a nie zniesieniu Komisji, 
jako instytucji.  
- „Widzę, że macie Państwo problem semantyczny.” 
 
Pan Jacek Dybus – Radny Sandomierza  
 
Przedstawił drugą wersję paragrafu 1 projektu uchwały: „Odwołuje się Przewodniczących 
komisji i składy Komisji Rady Miasta Sandomierza.” 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza powiedział, aby  
wniosek radnego - Pana Jacka Dybusa - uznać za  autopoprawkę. 
 
Pan Jacek Dybus – Radny Sandomierza 
 
 - Sformułował wniosek ponownie 
„Odwołuje się Przewodniczących i składy stałych komisji Rady Miasta” 
 
Pani Wiesława Sabat – Radna Sandomierza  
 
Wycofała swój wniosek. 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza: 
-  Poddał pod głosowanie autopoprawkę Jacka Dybusa.  
  Wynik głosowania: 11 „za”, 7 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” od głosu; 
- Stwierdził, że paragraf 1 otrzymał brzmienie: „Odwołuje się Przewodniczących i składy 
stałych komisji Rady Miasta .” 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza – poprosił  
o składanie akcesu do wybranych komisji. 
 
Pan Andrzej Anwajler – radny Sandomierza 
 
- Zapytał: czy radni muszą teraz podejmować decyzję o członkostwie w komisjach. 
- Uważa, że radni powinni mieć na to czas i „pisemnie się określić”. 
- Protestuje przeciwko podejmowaniu „takich decyzji, w tej chwili”. 
 
Pan Robert Pytka - Radny Sandomierza  
 
 Powiedział, że: 
- Stwierdza nieobecność radnych Pana Zbigniewa Rusaka i Pana Wojciecha Czerwca, którzy 
są pełnoprawnymi członkami Rady Miasta Sandomierza. 
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- Poprzez takie działanie zostają oni pozbawieni prawa do wyboru Komisji, w których 
chcieliby merytorycznie pracować na rzecz miasta (jest to przypisane im prawo w ustawie  
o samorządzie gminnym).  
 
Pan Jacek Dybus – radny Sandomierza  
 
Powiedział, aby poprzednie składy Komisji wykorzystać jako pomost w tworzeniu nowych 
komisji. 
 
Pani Agnieszka Frańczak-Szczepanek – radna Sandomierza  
 
Powiedziała, że: 
- Jest to łamanie naszego prawa jako radnych. 
- Nieobecnych jest dwóch radnych. 
- „Odwołaliśmy przed chwilą składy osobowe Komisji, nie ma więc żadnej listy Komisji, 
które były.” 
- „Powinniśmy wybrać składy Komisji od nowa.” 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza – poprosił Radcę 
Prawnego o ustosunkowanie się do wypowiedzi radnej - Pani Agnieszki Frańczak-
Szczepanek. 
 
Pan Piotr Maria Kossak – Radca Prawny UM 
 
Powiedział, że: 
- To nie jest pozbawianie kogokolwiek jego praw. 
- Zawsze można się dopisać do danej Komisji. 
- Radny ma obowiązek pracować w co najmniej dwóch Komisjach. 
- „Tworzycie Państwo pat legislacyjny – czy za każdym razem wyznaczać będą Państwo 
nową sesję aby było pełne quorum? Zawsze może kogoś brakować.” 
- Uważa, że nie występuje tu żadne łamanie prawa – radni mogą się dopisać do Komisji  
później. 
 
Pan Andrzej Bolewski ogłosił przerwę w celu naboru członków i ukonstytuowania się 
Komisji stałych Rady Miasta Sandomierza (jak załączniki do protokołu). 
 

* * * 
 
Po  przerwie Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza: 
-  Wznowił obrady XXXV sesji Rady Miasta Sandomierza. 
- Poprosił członków poszczególnych komisji stałych Rady Miasta Sandomierza  
o ukonstytuowanie się. 
 
Pan Jerzy Żyła - Wiceprzewodniczący Rady Miasta - odczytał skład  
Komisji Praworządności:  
 
- Piotr Majewski 
- Wiesława Sabat 
-  Jacek Dybus 
- Jerzy Żyła 
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- Sylwester Łatka 
- Piotr Chojnacki 
- Mariola Stępień 
- Andrzej Bolewski 
- Marceli Czerwiński 
- Andrzej Gleń 
- Andrzej Juda 
 
Pan Przewodniczący poprosił członków komisji do pokoju obok w celu ukonstytuowania się. 
Po ukonstytuowaniu się Radni powrócili na salę obrad. 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta - prosi Radnych, którzy zgłosili akces 
do pracy w Komisji Nauki, O światy, Kultury i Sportu  o przejście do sali obok - celem 
ukonstytuowania się: 
 
- Andrzej Bolewski 
- Piotr Chojnacki 
- Janusz Czajka 
- Marceli Czerwiński 
- Jacek Dybus 
- Agnieszka Frańczak-Szczepanek 
- Andrzej Gleń 
- Robert Kurosz 
- Andrzej Lebida 
- Sylwester Łatka 
- Marcin Marzec 
- Piotr Majewski 
- Robert Pytka 
- Mariola Stępień 
- Wiesława Sabat 
- Jerzy Żyła 
 
Po ukonstytuowaniu się Radni – członkowie Komisji Nauki, Oświaty, Kultury i Sportu 
wrócili na salę obrad. 
   
Pan Jerzy Żyła - Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
-  Odczytał skład Komisji Opieki Społecznej, Ochrony Rodziny i Zdrowia 
-  Poprosił Radnych o przejście do sali przyległej do sali obrad w celu ukonstytuowania. 
 
- Andrzej Bolewski 
- Piotr Chojnacki 
- Janusz Czajka  
- Marceli Czerwiński 
- Tomasz Frańczak 
- Andrzej Gleń 
- Andrzej Juda 
- Robert Kurosz 
- Sylwester Łatka 
- Piotr Majewski 
- Mariola Stępień 
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- Jerzy Żyła 
 
Po ukonstytuowaniu się Radni- członkowie  Komisji Opieki Społecznej, Ochrony Rodziny  
i Zdrowia wracają na salę obrad. 
 
Pan Jerzy Żyła - Wiceprzewodniczący Rady Miasta –  
-  Odczytał skład Komisji Gospodarki Komunalnej Handlu i Usług: 
-  Poprosił Radnych o przejście do sali przyległej do sali obrad w celu ukonstytuowania: 
 
- Andrzej Bolewski 
- Piotr Chojnacki 
- Marceli Czerwiński 
- Jacek Dybus 
- Andrzej Gleń 
- Andrzej Juda 
- Robert Kurosz 
- Sylwester Łatka 
- Piotr Majewski 
- Wiesława Sabat 
- Mariola Stępień 
- Jerzy Żyła 
 
Po ukonstytuowaniu się Radni – członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej Handlu i Usług 
wrócili na salę obrad. 
 
Pan Jerzy  Żyła - Wiceprzewodniczący Rady Miasta zwrócił się do radnych, którzy zgłosili 
chęć  pracy w Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa do 
przejścia do sali obok w celu ukonstytuowania się: 
 
- Andrzej Bolewski 
- Marceli Czerwiński 
- Jacek Dybus 
- Andrzej Gleń 
- Andrzej Juda 
- Andrzej Lebida 
- Sylwester Łatka 
- Piotr Majewski 
- Robert Kurosz 
- Mariola Stępień 
- Jerzy Żyła 
 
Po ukonstytuowaniu się Radni - członkowie Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa wrócili na salę obrad. 
 
Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – powiedział, że w Komisji Polityki 
Mieszkaniowej zadeklarowali  następujący Radni: 
 
 - Andrzej Bolewski 
- Piotr Chojnacki 
- Marceli Czerwiński 
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- Jacek Dybus 
- Andrzej Gleń 
- Andrzej Juda 
- Robert Kurosz 
- Sylwester Łatka 
- Piotr Majewski 
- Mariola Stępień 
- Jerzy Żyła 
 
W celu ukonstytuowania  Radni przeszli do sali obok. 
Po ukonstytuowaniu się Radni – członkowie Komisji Polityki Mieszkaniowej wrócili na salę 
obrad. 
 
Pan Jerzy Żyła - Wiceprzewodniczący Rady Miasta odczytał listę radnych którzy 
zadeklarowali chęć pracy w Komisji Rozwoju Gospodarczego, Turystyki i Promocji, są to: 
 
- Andrzej Bolewski 
- Piotr Chojnacki 
- Marceli Czerwiński 
- Andrzej Gleń 
- Andrzej Juda 
- Robert Kurosz 
- Sylwester Łatka 
- Piotr Majewski 
- Mariola Stępień 
- Wiesława Sabat 
- Jerzy Żyła 
 
Radni wychodzą do sali obok, aby się ukonstytuować. 
Po ukonstytuowaniu się członkowie Komisji  Rozwoju Gospodarczego, Turystyki i Promocji,  
wrócili na salę obrad. 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta:  
- Po przerwie wznowił obrady XXXV sesji Rady Miasta.  
- Przypominał, że procedowana jest uchwała w sprawie zatwierdzenia przewodniczących 
Komisji Stałych Rady Miasta Sandomierza.  
- Poprosił o „chwilę czasu”, w sprawie zasięgnięcia opinii Radcy Prawnego dot. zmiany 
tytułu uchwały w związku z wprowadzonymi zmianami w treści projektu uchwały. 
- Propozycja  tytułu projektu uchwały: ,,uchwała w sprawie zatwierdzenia składów Komisji 
stałych Rady Miasta Sandomierza oraz przewodniczących tych Komisji''  
- Zapytał Pana Mecenasa czy taką zmianę można wprowadzić? 
 
Pan  Piotr Maria Kossak - Radca Prawny  
 
„Tak oczywiście.” 
 
Pan Andrzej Anwajler - Radny Miasta  
 
Zapytał: 
- Czy to jest wniosek formalny ? 
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- „Jaka będzie ostateczna wersja, bo nie zapisałem?? 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta  
- Powiedział, że projekt uchwały przyjmuje brzmienie: ,,w sprawie zatwierdzenia składów 
Komisji Stałych Rady Miasta Sandomierza oraz przewodniczących tych Komisji '' 
- Zmianę tytułu projektu uchwały poddał pod głosowanie: Kto z Państwa jest za?” 
 
Wynik głosowania: 15 ,,za", 1 ,,przeciw", 1 ,,wstrzymujący się" (1 osoba nie  głosowała, 
radna - Pani Agnieszka Frańczak-Szczepanek – chwilowa nieobecność). 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta 
 - Stwierdził, że podczas głosowania była nieobecna radna - Pani Radna Agnieszka Frańczak - 
Szczepanek (co należy odnotować w protokole z dzisiejszej sesji). 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta: 
- Stwierdził, że przy 15 za", 1 ,,przeciw",  1 ,,wstrzymujący się" od głosowania i przy jednej 
osobie nie głosującej,  wniosek został przyjęty – zmieniono tytuł projektu uchwały. 
- Poprosił  o zabranie głosu Wiceprzewodniczącego Rady Miasta – Pana Jacka Dybusa. 
 
Pan Jacek Dybus – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – odczytał  treść  § 2 projektu 
uchwały:  
„Zatwierdza się składy Komisji Stałych Rady Miasta Sandomierza oraz przewodniczących 
tych Komisji.”  
 
Pan Andrzej Anwajler - Radny Miasta 
 
- Zapytał: czy to autopoprawka? 
 
Pan Jacek Dybus - Wiceprzewodniczący Rady Miasta – kontynuując odczytał treść § 2: 
„ Zatwierdza się składy Komisji Stałych Rady Miasta Sandomierza oraz przewodniczących 
tych Komisji:  
 
1. Pana Piotra Majewskiego – Przewodniczącego Komisji Praworządności 
2. Pana Robert Kurosza – Przewodniczącego Komisji Nauki, Oświaty, Kultury i Sportu 
3. Panią Mariolę  Stępień – Przewodniczącą Komisji Opieki Społecznej, Ochrony Rodziny  
    i Zdrowia 
4. Panią Wiesławę Sabat – Przewodniczącą Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu  
    i Usług  
5. Pana Andrzeja Glenia – Przewodniczącego  Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony  
    Środowiska i Rolnictwa  
6. Pana Andrzeja Judę - Przewodniczącego Komisja Polityki Mieszkaniowej  
7. Pana Marcelego Czerwińskiego – Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego,  
     Turystyki i Promocji” 
 
Następnie  Pan Jacek Dybus - Wiceprzewodniczący Rady Miasta – poprosił  o przejście na 
stronę 3. Projektu uchwały i odczytał treść § 3 :  
 „Traci moc uchwała Nr III/6/2014 z dnia 11 grudnia 2014 roku w sprawie zatwierdzenia 
przewodniczących stałych Komisji Rady Miasta Sandomierza”  
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- i w związku z wprowadzonymi zmianami prosi o dopisanie: „oraz Uchwała Nr III/5/2014 
Rady Miasta Sandomierza z dnia 11 grudnia 2014 roku w sprawie powołania Komisji Stałych 
Rady Miasta i ustalenia ich składów osobowych”. 
 
Pan Piotr Maria Kossak - Radca Prawny  
 
Powiedział, że oczywiście projekt uchwały należy uzupełnić o załączniki, zawierające 
poszczególne składy komisji. 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta – poprosił Pana Mecenasa  
o podanie treści paragrafu „odnośnie tych załączników”. 
 
Pan Piotr Maria Kossak -Radca Prawny  
 
Powiedział: Paragraf 4 przyjmuje brzmienie: składy osobowe komisji stałych zawierają  
załączniki 1-7 do niniejszej uchwały. Załączniki od 1 do 7, a obecny paragraf 4 będzie 
paragrafem 5. 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta powiedział: 
- Dopisujemy w paragrafie 4: składy osobowe komisji stałych zawierają załączniki 1-7 do  
niniejszej uchwały. 
- Zapytał, kto jest za wprowadzeniem w/w zmian ? 
 
Wynik głosowania: 16 ,,za", 2 ,,przeciw", 1 ,,wstrzymujący się" od głosowania.  
 
Przewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że treść uchwały została uzupełniona o dodatkowy 
zapis. 
 Przewodniczący poddał pod głosowanie całą treść uchwały wraz „z wprowadzonymi 
poprawkami, które zostały przegłosowane i przyjęte przez Wysoką Radę”.  
Zapytał kto jest za podjęciem  tej uchwały? 
 
Wynik głosowania: 15 ,,za", 2 ,,przeciw", 2 ,,wstrzymało się" od głosu. 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta - stwierdził, że Rada Miasta 
Sandomierza podjęła  

Uchwałę Nr XXXV/428/2016 
w sprawie zatwierdzenia składów  komisji stałych Rady Miasta Sandomierza oraz 

przewodniczących tych komisji 
 
Pan Marek Bronkowski - Burmistrz Miasta Sandomierza  
 
Powiedział, że z uwagi na wcześniejsze zobowiązania jest zmuszony opuścić obrady. 
 
III. 
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów jako komisji stałej 
Rady Miasta Sandomierza 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta 
 - Powiedział, że procedujemy uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów 
jako Komisji Stałej Rady Miasta Sandomierza.  
- Przytoczył treść paragrafu 18 ust. 6 Statutu Miasta Sandomierza, który stanowi: 
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 „składy osobowe komisji stałych i doraźnych zatwierdza Rada w formie uchwały” 
 
Proszę o uzupełnienie projektu uchwały i w § 2 wpisanie imion i nazwisk Przewodniczących 
Komisji stałych: 
 
1.Piotr Majewski 
2. Robert Kurosz 
3. Mariola Stępień 
4. Wiesława Sabat 
5. Andrzej Gleń 
6. Andrzej Juda  
7. Marceli Czerwiński 
8. Marcin Marzec 
 
Następnie Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza zwrócił się do  Klubów radnych, które 
funkcjonują w Radzie o wskazanie swoich przedstawicieli do składu Komisji Budżetu  
i Finansów (zgodnie ze Statutem Miasta Sandomierza). 
 
Pan Andrzej Anwajler - Radny Miasta  
 
Powiedział, że Klub „Sandomierskie Porozumienie” zgłasza Radnego Wojciecha Czerwca -  
cyt.: „Mimo jego nieobecności” radny uważa, że „Radny Czerwiec wyrazi zgodę” . 
  
Radca Prawny  powiedział, że kandydat powinien wyrazić zgodę. 
 
Pan Andrzej Anwajler - Radny Miasta  
 
Zapytał: czy można dopisać kandydata później? 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta - powiedział, że cyt.: „jak 
najbardziej”. 
 
Pan Robert Pytka - Radny Miasta  
 
Powiedział, że Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości zgłasza Pana Andrzeja Lebidę do 
składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta - zapytał Radnego Andrzeja Lebidę: 
czy wyraża zgodę. 
 
Pan Andrzej Lebida  - Radny Sandomierza  
 
Wyraził zgodę. 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta: 
-  Poprosił o dopisanie punktu 9. Andrzej Lebida  
- Odczytał treść projektu uchwały, w którym § 2 otrzymuje brzmienie: 
 
„Powołuje się Komisję Budżetu i Finansów w następującym składzie: 
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1.Piotr Majewski 
2. Robert Kurosz 
3. Mariola Stępień 
4. Wiesława Sabat 
5. Andrzej Gleń 
6. Andrzej Juda  
7. Marceli Czerwiński 
8. Marcin Marzec 
9. Andrzej Lebida” 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza: 
-  Zapytał czy są pytania, uwagi dot. projektu uchwały?  
- Wobec braku zgłoszeń poddał projekt w/w uchwały chwałę pod głosowanie. 
Wynik głosowania: 18 ,,za", 1 ,,przeciw", 0 ,,wstrzymujących się" od głosu.  
- Stwierdził, że Rada Miasta Sandomierza podjęła  
 

Uchwałę Nr XXXV/429/2016 
w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów  

jako komisji stałej Rady Miasta Sandomierza 
 
IV . 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Przewodniczącego Komisji Budżetu  
i Finansów Rady Miasta Sandomierza 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta - poprosił członków Komisji 
Budżetu i Finansów o ukonstytuowanie się Komisji, zaprosił członków komisji do  sali obok 
w celu dokonania procedury. 
Po ukonstytuowaniu się Radni wrócili do sali obrad. 
 
Pan Andrzej Bolewski - Przewodniczący Rady Miasta: 
-  Wznowił obrady. 
 - Powiedział że Komisja Budżetu i Finansów ukonstytuowała się - 9 głosami „za” funkcję 
Przewodniczącego Komisji powierzono Panu Andrzejowi Gleniowi, Wiceprzewodniczącą 
Komisji została Pani Mariola Stępień. 
Jednocześnie poinformował zebranych, że Pan Andrzej Gleń, w związku z wyborem na 
Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów złożył rezygnację z funkcji 
Przewodniczącego Komisji Gospodarki Przestrzennej Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
(jak załącznik do Protokołu) 
- Odczytał treść projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Przewodniczącego Komisji 
Budżetu i Finansów Rady Miasta Sandomierza. 
- Zapytał o ew. uwagi, wnioski ?  
- Z uwagi na brak zgłoszeń poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zatwierdzenia 
Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rady Miasta Sandomierza. „Kto jest za?” 
Wynik głosowania: 16 ,,za", 1 ,,przeciw" 2 ,,wstrzymujących się" od głosowania.  
- Stwierdził, że Rada Miasta Sandomierza  podjęła 
 

Uchwałę Nr XXXV/430/2016 
w sprawie zatwierdzenia Przewodniczącego  

Komisji Bud żetu i Finansów Rady Miasta Sandomierza 
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Ad. 6   
Zamknięcie obrad. 
 
 Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza – stwierdził 
wyczerpanie Porządku obrad i zamknął obrady XXXV, nadzwyczajnej sesji Rady Miasta 
Sandomierza. 
 

Andrzej Bolewski 
Przewodniczący 

Rady Miasta Sandomierza 
                                                                                                   
                                                                                                 
  
 
 
 
Protokół sporządziła: 
Jadwiga Rostocka 
Inspektor 
w Wydziale Organizacyjnym  
Urzędu Miejskiego w Sandomierzu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 
 

 
 
 
 


